

MACONKAI-VÍZTÁROZÓ ÉS TÖRENDSZERE

Székhely és horgásztanya: 3070 Bátorterenyé, Ózdi út 220.

Mail: maconka@maconka.hu » Telefon és fax: +36 32 355-077 » Ügyeletes halőr, info 0-24 h: +36 30 229-5177

VALAMENNYI EGYESÜLETI TAG
HORGÁSZTÁRSUNK RÉSZÉRE
LAKHELYÉN

Számunk :	1/2013
Ügyintéző :	Dr. Dérer
Melléklet :	---
Hiv. szám :	---
Tárgy :	meghívó és tájékoztatás

Tisztelt Horgásztársam!

Idén a 12. alkalommal kerül sor tagjaink körével keretében történő tájékoztatására, melynek fő célja az elmúlt év történéseinek összegzése, a jövő terveinek ismertetése, így a soros közgyűlés előkészítése. Milyen is volt a 2012. év valójában? A válasz most sem egyszerű. Méltó megemlékezés a 25 éves egyesületi jubileumról. A 2011. évi aszályos év után bekövetkezett az eddigi legelhúzódóbb szárazság, sajnos újra költséges vízpótlással. Több, mint egy éves adóügyi vizsgálat, melynek végén kiderült, hogy az állami vagynon végzett önerős egyesületi beruházások számunkra az ÁFA szempontjából előnyt egyáltalán nem jelentenek. Az év egészében kifeszített pénzügyi helyzet, folyamatos egyensúlyozás a „kell” és a „lehet” között. Ugyanakkor a nehézségek ellenére szerencsére tagadhatatlan a tagi- és vendégbizalom számos jele, a déli vízkeringetés és oxigénpótlás szélsőséges körülmények között is bizonyított sikere, vagy éppen a nagyhal-állomány látványos fejlődése. Végiggondolva, a 2012. év bizony egy emlékezetes, küzdelmes év volt, mindez a jelen értékeinek megőrzési kötelezettsége mellett egy nyugodtabb jövő megteremtése érdekében. Természetesen az új évben sem fogunk unatkozni. A már ismert kiemelt feladatok között az első a jogszabály-változások okán az új Alapszabály kötelező elfogadása, folyamatos a hitelállomány csökkentése érdekében a szigorú pénzügyi kontroll biztosítása, de másfél éve (!) tárgyalás alatt van az új vízügyi területhasználati és üzemeltetési szerződések (benne kiemelten az üzemi vízszint és a vízleeresztés napi mértékének, a kötelező vízpótlás hatósági megoldásának kérdése) elfogadtatása, sőt kedvező pályázati döntés és önkormányzati megállapodás esetén megjelenhet még egy új, tisztán turisztikai beruházásnak a lebonyolítása is. Mindezekről bővebben majd élőszóban a soros közgyűlésen, ahol munkánkat a Tagjaink természetesen ismét értékelhetik, mert ez a fórum - az egyetlen hiteles egyesületi fórum - erre is rendeltetett!

A 2012. évi főbb mutatószámokat és eseményeket, velük együtt a 2013. évi terveket és a 2014. évi ártervezési irányszámokat a bevált bruttó kimutatási módon és beszámolási szerkezetben ismertetem:

- Létszám adatok és tagdíjak:** Tavaly minden ismert, az embereket sújtó anyagi nehézség ellenére is 1451 (2011*: 1396, 2010: 1290, 2009: 1246) fővel zártunk. E létszámból 227 (-7*) volt gyermekek, 241 (+4*) a külföldiek, 377 (+49*) a napijeggyel horgászó alaptagsággal rendelkezők, 28 (-6*) az ifjúsági korúak száma, továbbá 22 (+10*) teljes jogú új felnőtt tagtárssal is bővültünk. Ez a folyamat összesen 23,7 MFt (2011: 23,8 MFt, 2010: 23,4 MFt, 2009: 23,3 MFt) tagi bevételt eredményezett, melyből az Állam és a MOHOSZ/HENOSZ felé együttesen már 2,7 MFt volt a 2013-ra ráadásul jelentősen megnövelt befizetési kötelezettség. Érdemes visszanézni, hogy gyakorlatilag változatlan bevétel mellett hogyan nő az elvonás... Tagjaink hűsége viszont arra ösztönöz minket, hogy a bizalomért cserébe megtartsuk, sőt tovább bővítsük a meglévő kedvezményeket is. Tavaly így a határidős befizetők között most először ajándéksorsolásra került sor, ahol 8 fő ingyenes-, 3 fő kedvezményes tagságot, 12 fő pedig ajándékcsomagot nyert! Ezen új lehetőség mellett folytatjuk a kedvezményes tagfelvételt és a bevált alaptagi kampányt, továbbá a meghirdetett méltányossági döntési lehetőségeink következetes alkalmazásával segítünk minden rászoruló horgásztársunknak is. Az elmúlt évben közös döntésünk alapján a 2013. évi tagdíjra vonatkozóan elfogadtuk, hogy ne legyen áremelés. Ősszel viszont a szövetségi tagdíjak már korábban bejelentett árváltozása után meglepetésszerűen ért minket az állami horgászjegy árának kétszeresére történt emelése. Végül a Vezetőség és a Felügyelő Bizottság úgy döntött, hogy **az állami díjemelést kénytelen áthárítani, a szövetségi kötelezettséget viszont a tagok segítése érdekében átvállalja.** Itt és most pedig már a 2014. évi árakra kell tennünk javaslatot. Mindezt akkor, amikor a halárak egy év alatt 15-20 %-ot emelkedtek, a rendkívüli kiadásoktól letisztított működési és fenntartási költségeink pedig legalább 10 %-kal. Így ismét felmerül a dilemma: *Meddig lehet belső megtakarításokat realizálni a színvonal csökkenése nélkül? Megéri-e a színvonal tartása érdekében a bankhitel számos terhét finanszírozni? Egyáltalán, mennyire értékelik tagjaink az infláció alatt tartott emeléseket, vagy az általunk biztosított kiegészítő szolgáltatásokat?* Igazából nincs biztos válasz, inkább csak tapasztalati alapú megérzések jelenhettek a Vezetőség számára támpontokat. Végül a **Vezetőség javaslata a 2014. évre egy átlagosan 6 %-os, azaz személyenként 2-3 ezer forintot jelentő áremelés.**

A működőképesség fenntartásának kötelessége mellett a fő cél - akár a telepítések esetleges visszafogásával - továbbra is az, hogy a lehető legtöbbünknek megmaradhasson a horgászat lehetősége! *Természetesen ismét elemeztük a nagyobb vízterületek ismert idei árait és hozzá a nyújtott szolgáltatások minőségét is. Meggyőződésem, hogy minden objektív összehasonlításban továbbra is biztosan álljuk a versenyt!*

- **Vendégforgalom:** A 2012-ben mért adataink alapján **9.202 külső vendégnapot regisztráltunk** és bizony ez a szám bizony az aszály okozta tartós kisvíz és az egy-egy napi, félnapi horgászatra leautózó napijegyesek visszaesése okán 4 %-os csökkenést mutat (2011: 9.590, 2010: 6745, 2009: 9.307). Jelzésértékű, hogy a forgalmi elemzések alapján a több napos-, vagy éjszakai horgászat, mint lehetőség és a versenyeken való részvétel ellensúlyozta ki az általános negatív tendencia okozta kiesés döntő hányadát. **2013-ban tervként ugyanennek a forgalmi szintnek a megtartása** is sajnos várhatóan ismét nagy erőfeszítéseket követel majd! Hiszem, hogy az értékarányos szolgáltatásra nem csak az igény, hanem előbb-utóbb a valós anyagi lehetőség is egyre szélesebb körben kialakul. Tény, hogy a **napijegyekből** és a kiegészítő szelvényekből most is komoly, **21,7 MFt bevétel** (2011: 22,9 MFt, 2010: 16,9 MFt, 2009: 23,7 MFt) **realizálódott**. Remélem, hogy az egyik legfőbb, de emellett legtörekényebb bevételi forrásunk relatív biztonsága megmarad. Egy biztos: Maconka Magyarország egyik legismertebb horgászati attrakciója, az is kíván maradni és erre a feltételek rendelkezésre állnak!
- **Versenyek, rendezvények:** 2012-ben **16** (2011: 17, 2010: 17, 2009: 19) **kiemelt versenyre, versenyfordulóra**, köztük nemzetközi kupákra és országos bajnokságokra is, továbbá számos céges rendezvényre, találkozóra **került sor a tórendszeren**, ráadásul az eddigi legtöbb, mintegy 1.650 résztvevővel! Büszkék lehetünk arra, hogy a legtöbb szakágban nem csak elismert múltunk, de biztos jövőnk is van. A kiemelkedő eredmények idén sem maradtak el, elég csak az Európa Kupák és az egyéb bojlis versenyek nagyhalas versenyrekordjaira vagy az évek óta várva-várt 20 kg feletti pontyok fogásaira gondolnom... Igen, az eredményekre a jövőben is a halállomány megóvása és fejlesztése a legfőbb garancia! A hagyományos versenyek megtartása és így a reklám biztosítása a vizek közötti éles versenyben továbbra is elemi érdekünk, de a **3,8 MFt tárgyi bevétel** (2011: 3,6 MFt, 2010: 3,5 MFt, 2009: 4,3 MFt) sem lehet másodlagos. **A versenynaptár ismeretében 2013-ban a kiemelt rendezvények száma 16-18 körül lesz és ezekből közel 4,0 MFt bevételt várunk**. Jövőre ismét pontyfogó OB-t rendezhetünk, de a profi bojlis Európa Kupák, vagy a sztárok egész sorát felvonultató Médiakuppa is ismét nálunk kerül megrendezésre. Ezen profi versenyek mellett - látva a növekedő igényt - **egyre jobban szeretnénk visszatérni a saját rendezésű, olcsóbb árfekvésű versenyekhez** is. Mindig jelzem azt, hogy igen tudom, a versenyek okozta pályazárások időszakos bosszúsággal is járnak, de ismét megjegyzem, hogy az **utóbbi 10 évben már nem volt teljes horgászati tilalom** a tórendszeren. Sokak számára az is nyilvánvaló, hogy a nagyberuházás befejezése után (*persze optimális vízszintnél*) maga a probléma tovább halványult, köszönhetően az új horgászhelyek számának és azok minőségének!
- **EU pályázat lezárása, egyéb beruházások:** Miként tavaly is írtam, egy kiemelt beruházást nem „csak” elnyerni, de műszakilag és pénzügyileg lezárni sem egyszerű. A tárgyi ÉMOP projekt pénzügyi értelemben vett zárása az Egyesületnél már megtörtént, de az Önkormányzat esetében viszont ehhez szükséges a már említett vízügyi szabályzatok elfogadása is. Közös dolgozunk a közös problémák megoldásán, partnerként ideértve még a helyi vízművet és a vízpótlás ügyében a mátraszelei horgászegyesületet is. **Idén saját erőből csak relatíve kisebb munkákra került sor**, ezek közül talán a filagóriák további felújítása (*benne a II. szigeten a régi filagóriák áthelyezésével*), a kommunális blokkok kifestése és a kátyúzások-útjavítások lehettek látványosabbak. A tervekhez szervesen hozzátartozik, hogy közel egy éves előkészítés után az Önkormányzattal konzorciális formában **benyújtásra került és jelenleg elbírálás alatt van az ÉMOP 2.1.1/B/12 forráshelyre egy újabb, tisztán turisztikai szolgáltatásfejlesztési pályázatunk**, „Maconka: Egy valóban családbarát horgászparadicsom és aktív öko-park Önnek Nógrádban, a Mátra lábainál!” címmel. A fejlesztési elképzelésekről és a pénzügyi, fenntartási feltételekről, illetve az esetleges döntésről a közgyűlésen részletesen is beszámolok.
- **Pénzforgalom, hitelállomány, likviditás:** Az összességében elért **51,5 MFt-os** (2011: 53,1 MFt, 2010: 54,4 MFt, 2009: 53,9 MFt) **pénzforgalmi bevételünk** alapvetően egy már említett kategória, „a csak egy napra leutazó napijegyesek” tekintetében rosszabb az előző évinél, mivel nem meglepő módon legjobban itt jelenik meg az egyéni fizetőképesség romlásának, vagy javulásának hatása. Ide tartozik, hogy a taglétszám növekedése is e körből, pontosabban a visszatérő vendégekből táplálkozik. Ám a számviteli eredményünk nem ezen ok, hanem a nagyberuházáshoz kapcsolódó áthúzódó pénzügyi műveletek és a NAV ÁFA-megállapítása kapcsán fog ismét veszteséget mutatni, bár ezzel szemben a könyvelésben az **56 MFt feletti értékű vagyonunkon** kívül egy 36 MFt-os eredménytartalék is áll.

Pozitív értelemben ide tartozik még, hogy a rendelkezésre álló 30 MFt-os hitelkeretünket szerencsére az idén sem kellett teljesen kihasználnunk, továbbá közel 2 MFt értékben csökkentek a 2013-ra áthúzódó telepítési kiadások, egyéb kötelezettségvállalások is. *Látva a tendenciákat talán nem meglepő, hogy jövőre még óvatosabban tervezünk, de szerintem a működés elvárt színvonalának tartása nincs veszélyben.*

- **Használati, üzemeltetési megállapodások:** A gyakorlatban működik, de a jövőben a mindkét fél részéről bekövetkezett változások okán felülvizsgálatra szorul a Város és a BSHE között a 2010. évi beszámolóban bejelentett, 2030-ig szóló együttműködési megállapodás, melynek legfőbb szerepe, hogy a pénzügyi keretek rendezése mellett biztosítja a kezelt védterület egységét. E megállapodás keretében már csak egy kisebb területrendezésre kerül sor a déli partszakasz kerítésének tervezett befejezése kapcsán. A Magyar Államot illető halászati haszonbérleti jogra megkötött szerződésünk a „rég” vízterületre a 2015. év végéig él, de itt addig rendezni kell a jelenlegi tórendszer kialakulásával, a vízterület bővítésével kapcsolatos ügyeket, sőt a BSHE által ellenőrzött Zagyva-szakaszok jogi kérdéseit (ez utóbbinál szükséges a MOHOSZ segítsége) is. **Változtatlanul (sajnos az elmúlt évben az eredményeket tekintve is) és kiemelten fontos a vízügyi területhasználati és üzemeltetési szerződések újrakötése a valós állapotra és azok összekapcsolása a halászati joggyakorlás feladataival és időtartamával.** Az üzemi vízszint és a vízleeresztés, kapcsolatosan a vízpótlás kérdésében örömmel vettük, hogy Nógrád Megye és Bátorfyerenye Önkormányzatai után a KDV-KTVF is segíti a jelen állapot rendezésére vonatkozó szakmai előterjesztésünket. Az illetékes KDV-VIZIG új vezetője pedig nógrádi szakmai múltja okán konkrét hely- és problémáismerettel rendelkezik. *Őszintén bízom az elhúzódó vízügyi egyeztetési folyamat mielőbbi sikeres lezárásában!*
- **Haltelepítés, fogási lehetőségek:** Tavaly 362 mázsa (2011: 465 q, 2010: 387 q, 2009: 374 q) telepítéssel zártuk az évet, de az értékeléshez a képet le kell egy kicsit tisztítani. Az egyik tény, hogy 2011. őszén 60 q ponty már a 2012. évi terv terhére érkezett. Így a két év tervszintű egyenlege pontyból 293-, illetve 289 mázsa. Sajnos rajtunk kívülálló okok miatt továbbá elmaradt az előtározó lehalászása, ahonnan 5-6 tonna halra számítottunk. Mindettől függetlenül **az újabb tavasznak így is az egyik legnagyobb halállománnyal indulhatunk neki**, bár e tényhez (is) tartozóan jogos kritika, hogy bizony időben megkéstek az őszi pontytelepítések... **A telepítések beszállítási értéke mintegy 24,0 MFt volt.** A téma kifejtése során külön is kifejtem majd a halár-emelkedési tendenciát, a várható hatásokat. A fogásokat ezúttal csak a közgyűlésen tudom majd értékelni, a feldolgozás folyamatban van. **A 2013. évi terv a bevált folyamatos telepítéssel 365 mázsa hal, 25,5 millió Ft értékben, benne az előtározó lehalászásának várt eredményével is. A fogási lehetőségekkel kapcsolatban pedig nem terveztünk változtatásokat, mert megítélésünk szerint a gyakorlatban jól „működik” a szabályozás.**
- **Halórzés és üzemvitel:** A legnagyobb energiát továbbra is az előtározó őrzése követelte, de a szigorú bírságok, ítéletek okán a tendencia végre javuló képet mutat. **Egyesületünkben szerencsére továbbra is kevés a belső szabálytalanság, de következmény nélküli szándékos eset nem lesz, nem lehet a jövőben sem.** Idén a halórzés jogszabályi környezete jelentősen megváltozott és a személyi körben is változások várhatók. **Ám a legjobb halórnek továbbra is a saját vizét és halát védő tagnak kell lennie, így akkor kell a halórok felé jelezni az észlelt szabálytalanságot, amikor az megtörténik!** Változtatlanul törvényes és naprakész a bonyolult adminisztráció és a könyvelés is, a mindennapok során együttműködve a Felügyelő Bizottsággal. Egyre jobban működik az egyes vezetői részfeladatok belső megosztása is.
- **Reklám, közönségkapcsolat:** Nagy változásokról idén nem tudok beszámolni. Honlapunkon szinte minden információ megtalálható. Ezen belül második éve működik az immár **1200 főt közelítő hírlevés felület**, az interaktív **helyfoglalási program**, s a fórumokon igyekszem rövid időn belül személyesen is válaszolni a felvetődött kérdésekre.

*Hát ez volt a 2012. év a Maconkai-víztározón és tórendszerén! Az Egyesület életében pedig már a **27. idényt** hivatalosan elindító, egyben az **új Alapszabályt elfogadó közgyűlés** következik, ahol az itt leírt főbb témákat együtt részleteiben is megvitatjuk majd. Néhány mondat a közgyűléssel, különösen az Alapszabály elfogadásával kapcsolatban. A tervezet várhatóan 01.21-től lesz elérhető a BSHE internetes felületén, a „Hírek” rovatban. A kiközlés tényét hírlevélben is jelezzük. Az elfogadási folyamat meggyorsítása érdekében az előzetes javaslatokat, észrevételeket 01.26-án 18:00-ig várjuk a maconka@maconka.hu címre, vagy írásos formában a halórháznál történő leadásra. Természetesen magán a közgyűlésen is lehet javaslatokat tenni majd. Kiemelném, hogy **nagyon fontos a megfelelő számú jelenlét, hiszen a jogszabályi változások során előírt kötelezettség teljesítése mellett az Egyesület jövőjét, működését hosszú évekre meghatározó kérdéseket kell rendezni ezen alkalommal.***

Több tekintetben is lezárul egy újabb korszak, így várhatóan most utoljára kapják meg levél és nyomtatott anyag formájában ezen beszámolót, mert a százezres nagyságrendű tárgyi költségek megtakarítása érdekében szeretnénk áttérni fő szabályként az elektronikus értesítésre is.

Beszámolómm végén engedje meg, hogy jelen levelemmel meghívjam - **kiemelve az Alapszabály szerinti kötelező jelleget is** - a Kossuth Lajos Általános Iskola aulájában (Bátonyterenye-Kisterenye, Jászai út 2.)

2013. január 27-én (vasárnap) 9.00 órai kezdettel

megtartandó éves közgyűlésünkre.

A tervezett napirendi pontok: 1. A Vezetőség és a Felügyelő Bizottság éves beszámolója; a 2012. évi zárszámadás. 2. A 2013. évi költségvetés, benne a haltelepítési tervvel. 3. Az Egyesület új Alapszabályának megvitatása és elfogadása. 4. A 2014. évi tervezett ár- és díjváltozások. 5. Tájékoztató a Bátonyterenye Önkormányzatával konzorciumi formában beadott ÉMOP turisztikai fejlesztési pályázatról. 6. Kitérítések és elismerések átadása. 7. Egyebek, benne tájékoztató a halórzés változásairól, az engedélyek és parkolóbérletek kiváltásáról, a méltányossági lehetőségekről és a kedvezményi akciókról, a közösségi munkáról.

Végezetül néhány dologra még külön is szeretném felhívni a figyelmet:

- * Kérem, hogy **a közgyűlés napján legkésőbb ½ 9-ig regisztráltassa magát!** A jelenléti íven ezúttal minden résztvevőnek nyilatkoznia kell, hogy a maconkai hírlevél megfelelő hivatalos értesítési (kiküldési) lehetőség-e számára, továbbá fel kell tüntetnie majd azt a mail címet, amelyre már regisztrált, regisztrálni kíván, vagy amelyre a jövőben az anyagokat külön is kapni szeretné. Ha valaki nem rendelkezik elektronikus címmel, akkor számára külön megoldást fogunk találni. Kérem, hogy gyakorolva jogait észrevételeivel, javaslataival ismét segítse munkánkat! Remélem, hogy **2013. január 05-ig nem felejtette el leadni mindkét (BSHE, állami) fogási naplóját** Ha mégis, kérem, hogy azonnal pótolja, mert elmaradás esetén a hatóság szankcionálhat!
- * Felhívom a figyelmet, hogy **január 27-ig** mindenkinek le kell adni az elektronikus belépőkártyákat is, melyeket újraaktiválunk és a pénzügyi rendezés után ki is adunk bérleteseinknek.
- * A jegykiadás már bevált technikája gyakorlatilag változatlan maradt, ennek keretében **a pénztári órák a hétfő kivételével minden nap (hétfőig is) 08:00-12:00 óráig, illetve 14:00-18:00 óráig tervezettek.** Az ügyintézés menetéről természetesen a halórháznál, telefonon és az interneten is lehet tájékoztatást kérni és kapni. **E sorok írásakor már minden 2013. évi okmány, nyomtatvány rendelkezésre áll.** Kérem, hogy segítsék az adminisztrációt és a fizetőképességünk megőrzése érdekében ne hagyják a március 31-i határidő előtti napokra az engedélyek érvényesítését! **Jelzem, hogy az ajándéksorsoláson való részvétel feltétele is a határidős befizetés!**
- * Kérem, hogy ha módja és lehetősége van rá, illetve ha elismerésre talált eddigi munkánk, **ajánlja fel a 2012. évi SZJA kötelezettségének 1 %-át is a BSHE részére** (adószám: 19156288-2-12), a tőrendszer és védterülete családbarát jellegének további fejlesztése céljából!

Legvégül a BSHE tisztségviselői, munkatársai, valamint támogatói, együttműködő partnerei nevében is szeretnék Önnek és kedves Hozzáértőinek jó egészséget és békés, boldog Új Esztendőt; benne gyakori és napsütötte vízparti órákat, kellemes szórakozást, jó fogást kívánni! Megköszönve a bizalmat és az együttműködést, tisztelettel üdvözlöm a közgyűlési találkozásig:

Bátonyterenye, 2013. január 12.


Dr. Déder István
elnök


Záradék: Az Alapszabály értelmében határozatképtelenség esetén a közgyűlés 30 perc várakozási idő után **változatlan napirend mellett** újra összehívásra kerül, de a távolmaradás jogkövetkezmények nélkül csak **előzetes** írásos és indokolt igazolási kérelemmel fogadható el. 2005-től a Vezetőség élhet azzal az alapszabályi lehetőséggel, hogy a közgyűlésekről rendszeresen (3 alkalomból 2 igazolatlan hiányzás) távolmaradók tagi jogviszonyát nem hosszabbítja meg!

Bankszámlaszám: OTP 11741055-20005162-00000000

IBAN: HU 85 11741055 20005162 00000000 » SWIFT (BIC): OTPV HU HB

Adószám: 19156288-2-12 » Közösségi adószám: HU 19156288 » MOHOSZ: 838 » OHA: 000634

Napi információ, interaktív helyfoglalás, hírlevél, fórum és rekordlista: www.maconka.hu